STIAMO AGGIORNANDO L’AREA DEI COMUNICATI STAMPA

Lettera dell’Assessore Martire ai cittadini

Gentili cittadini,

ricevo sollecitazioni sulla richiesta di aggiornamento del sito web.

E’ utile precisare, che l’area attraverso cui gli Amministratori parlano ai cittadini è l’area dei “Comunicati Stampa” (link “approfondimenti”) e che tutte le altre sezioni del sito, non riguardano la politica, ma i Responsabili dei vari servizi.

Per alcuni Servizi, come quello demografico, troverete una moltitudine di informazioni utili, mentre per altri servizi troverete informazioni meno esaustive, vuoi per la natura del servizio, vuoi per la non praticità di internet da parte di qualche ufficio.

Quando nel 2005 avviai la digitalizzazione della comunicazione istituzionale e della comunicazione interna tra gli uffici, ricordo che le caselle di posta elettronica attive erano, una nell’ufficio ragioneria, un’altra per il segretario e la terza presso la polizia municipale.
Oggi, tra Sindaco, Assessori, Consiglieri, Uffici e Dipendenti, le caselle di posta elettronica sono complessivamente 33.

Mi sono seduta alle postazioni di lavoro di ogni dipendente e ho attivato ad ognuno di loro una casella di posta elettronica. Penso, molto modestamente, ma senza presunzione, di essermi impegnata gratuitamente, da Consigliere, per dare dei servizi alla comunità fagnanese. 
Nel 2006 realizzai anche un seminario di formazione sulla posta elettronica, sulla firma digitale e sul sito del nostro Comune, eppure, posso dire che il seminario fu seguito solo da alcuni dipendenti.
Con questo voglio dire che i processi di cambiamento, dal cartaceo al digitale, non sono del tutto semplici, ovvero, magari lo sono per le ultimissime generazioni.

Io, come voi, se fossi dipendente del Comune, utilizzerei il sito per dare comunicazioni, ad esempio sui bonus pensione. Mi spiego, metterei sul sito l’elenco dei documenti che servono per accedere al bonus, così da consentire al cittadino di risparmiare un viaggio al Comune e di risparmiare anche tempo! Il web è uno strumento eccezionale e ne sono estremamente convinta, ma se l’utente finale è l’anziano, a poco o niente servirà mettere delle informazioni sul sito, poiché l’anziano, intanto cerca il contatto con la persona e poi, è chiaramente poco pratico di internet!

Allora, la necessità di aggiornarsi tramite internet è una necessità che trova soddisfazione in un 40% della popolazione residente, che preferisce comunque il contatto diretto con gli uffici. Certo, sarebbe lo stesso utile dare le informazioni su internet circa i documenti che servono per accedere ai benefici del bonus, ma non tutti, fra i dipendenti riescono a percepire l’utilità della comunicazione digitale.

Tuttavia, vi è poi una parte di popolazione, che corrisponde agli emigranti, che tramite internet si informa e mantiene vivo il contatto con la propria terra d’origine.
A questo proposito, comunico che aggiornerò a breve i comunicati stampa scritti e pubblicati nel 2009 e che offrono informazioni su alcuni momenti significativi della vita amministrativa, ma per l’aggiornamento continuo dovremmo dare un incarico ad un addetto stampa esterno, che scriverebbe costantemente e descriverebbe passo passo ciò che facciamo, ovvero ciò che fa la politica che amministra il Comune.
Un addetto stampa ha un costo economico, che al momento non è sostenibile, per cui pregherei la vostra pazienza ad accettare i miei comunicati e quelli del Sindaco, che normalmente scriviamo e trasmettiamo ad un dipendente per la collocazione sul sito web. Se ci fosse un giornalista che ci seguisse passo passo, certamente riusciremmo ad aggiornarvi con costanza e precisione.
L’Assessore alla Comunicazione, nel sostituirsi all’addetto stampa, dedicando una parte del suo tempo ad aggiornarvi, si augura di non avervi tediato.
Con grande cordialità

Giovanna Martire

Assessore alla Comunicazione Istituzionale

