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Le Amministrazioni Comunali di Fagnano Castello, Longobucco, Luzzi, San Benedetto Ullano, San Pietro in Guarano

Vista la deliberazione di Giunta Regionale della Regione Calabria del 12.11.2007, n. 760, relativa alla presa d’atto del Programma di Sviluppo Rurale  per la Calabria 2007/2013.
Visto il Bando Pubblico emesso dalla Regione Calabria, Dipartimento Agricoltura, Foreste e Forestazione, pubblicato sul BURC del 04.08.2008, supplemento straordinario al n. 1 del 01.08.2008, avente ad oggetto le modalità e le procedure per la presentazione e l’ammissione delle domande di aiuto a valere sui Progetti integrati di Filiera (PIF).

Considerato che nell’ambito dei PIF possono essere presentate e, quindi, finanziate le misure del Programma di Sviluppo Rurale (PSR) inerenti a:

· Misura 111 - Azione nel campo della formazione professionale e dell’informazione;

· Misura 115 - Avviamento di servizi di consulenza aziendale, di sostituzione e di assistenza alla gestione delle aziende agricole, nonché di servizi di consulenza forestale;

· Misura 123 - Accrescimento del valore aggiunto dei prodotti agricoli e forestali;

· Misura 124 - Cooperazione per lo sviluppo di nuovi prodotti, processi e tecnologie nei settori agricolo ed alimentare ed in quello forestale;

· Misura 133 - Azioni di informazione e promozione.

Le Amministrazioni Comunali intendono proporsi quali soggetti promotori per la costituzione del partenariato e per la presentazione del PIF “FILIERA DEL CASTAGNO DA FRUTTO ”, avente come finalità il rafforzamento della filiera del settore castanicolo calabrese, in accordo con quanto previsto dal PSR-Regione Calabria.
Secondo quanto previsto dalle procedure di presentazione dei PIF, attraverso il presente avviso, di cui viene data ampia diffusione a mezzo stampa e distribuzione presso le associazioni di tutta la filiera interessata, viene indetta l’apertura della raccolta delle manifestazioni di interesse, rivolta alla successiva selezione dei Beneficiari delle singole Misure attivabili attraverso il PIF.
I soggetti interessati alla presentazione di programmi di investimento, di cui alle Misure sopra enunciate, sono invitati a presentare la propria manifestazione di interesse. 
Sia i soggetti che presentano una manifestazione di interesse per la realizzazione di un programma di investimento, che quelli che richiedono l’adesione al partenariato, entrambi dovranno utilizzare, in via esclusiva, gli appositi modelli messi a disposizione dai promotori il partenariato (Allegato1, Allegato2) e disponibili a partire dal 01.09.2008 sul sito internet www.comune.fagnanocastello.cs.it. Gli stessi avranno cura, nell’elaborazione delle manifestazioni di interesse, di attenersi a quanto esplicitamente indicato nelle singole schede di Misura del PSR Calabria 2007-2013 (riprodotte nell’Allegato 3), cui si rimanda integralmente per le condizioni di ammissibilità e di priorità nel finanziamento dei Beneficiari e degli interventi.
Le istanze dovranno pervenire presso le sedi municipali delle Amministrazioni promotrici del partenariato, entro e non oltre le ore 13.00 del 22.09.2008. Informazioni possono essere richieste direttamente ai seguenti numeri telefonici 0984-795806/792735.
Cosenza, 26/08/2008
Il Referente del Partenariato 

        Angelina De Marco 
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